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Posudek bakalářské práce 

Michael Andrle: České sloveso jít jako prostředek pro vyjádření budoucnosti 

 

Michael Andrle pro svou bakalářskou práci zvolil složité, ale velmi zajímavé téma, které 

bylo opakovaně zmiňováno v odborné literatuře, ale kterému se v podobném rozsahu a 

s podobně zacílenou intenzitou v českém prostředí zatím nikdo nevěnoval. Jako vedoucí práce 

musím uvést, že autor při zpracování bakalářské práce i při výzkumu, který je její součástí, 

postupoval velmi samostatně a zároveň svědomitě, tvořivě a se značnou odbornou odvahou. 

Výsledkem je podnětná a zrale koncipovaná práce, která kvalitou (i rozsahem) značně přesahuje 

požadavky kladené na práce bakalářské. 

Práce se opírá o rozsáhlý soubor dobře vybraných relevantních odborných zdrojů 

domácích i zahraničních, které se týkají řady značně komplexních témat, jako je 

gramatikalizace či vyjadřování budoucnosti. Autor prokazuje výbornou schopnost s odbornými 

zdroji pracovat, a to včetně jejich kritického hodnocení. Výsledkem je text, který obsahuje 

přesně to, co by měl obsahovat zralý odborný text v podobné práci: shrnutí a kritické 

zhodnocení relevantních dosavadních odborných zdrojů bez zbytečných odboček a jasné 

usouvztažnění dosavadních poznatků a autorova výzkumu. Jako vedoucí práce vím, že autor 

při psaní některých kapitol vynaložil značné úsilí, text opakovaně přepracovával a proškrtával, 

což kladně oceňuji jako projev odborné vyzrálosti. 

Výzkumná část bakalářské práce zahrnuje tři podstatné složky – korpusový výzkum, 

dotazníkové šetření a usouvztažnění výsledků s poznatky z odborné literatury a s poznatky o 

vybraných dalších jazycích. I v těchto částech autor postupuje velmi samostatně a zodpovědně. 

Pro bakalářskou práci by jistě stačil např. „pouze“ korpusový výzkum, autor ale komplexností 

svého přístupu prokazuje velký zájem o zkoumané téma a o jeho co nejlepší pochopení.  

U korpusové sondy oceňuji řadu rozhodnutí, která výzkum zúžila do vhodné a  

zvládnutelné podoby (volba korpusu, omezení vzorků, výběr zkoumaných konstrukcí jít + 

infinitiv, jít + na + akuzativ). Kladně hodnotím pečlivost analýzy a také originální nápady, které 

autor do své práce vložil, jako je např. otázka tzv. souslednosti.  

U dotazníkového šetření zvláště oceňuji, že se autor přes všechny potíže při jeho vzniku 

nevzdal a že ho dokázal dovést k smysluplným výsledkům. – Dotazníkové šetření zaměřené na 

to, jak mluvčí češtiny vybraným konstrukcím se slovesem jít rozumějí, byl původní autorův 

nápad, jehož realizace se dlouho jevila jako velmi náročná. Autor opakovaně promýšlel, 

přepracovával a pilotoval otázky i celý dotazník, než dotazník získal podobu, která byla pro 

respondenty srozumitelná a pro výzkum se jevila jako funkční.  

Výsledky autorova výzkumu jsou v mnoha ohledech zajímavé a inspirativní. Jsou také 

dobře prezentovány – v přehledné a srozumitelné podobě, s odpovídající průběžnou diskusí a 

usouvztažněním s teoretickým zázemím práce, což nebývá v této kvalitě v bakalářských pracích 

obvyklé. Vyzdvihla bych rovněž, že autor ukazuje i oblasti, které při výzkumu „vyzkoušel“, ale 

v nichž se nepodařilo z různých důvodů dojít k uspokojivým výsledkům (např. některé otázky 

týkající se sémantiky vybraných doplnění v konstrukcích se slovesem jít).  
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Srovnání autorových výsledků s odbornou literaturou je provedeno zdařile, sonda do 

dalších dvou jazyků je sice stručná, ale nabízí zajímavý další úhel pohledu. Kvalitní je i 

závěrečná syntéza. Autor si je dobře vědom omezení, která jeho výzkum má.   

Text bakalářské práce je dobře strukturovaný, přehledný, srozumitelně formulovaný. 

Oceňuji zařazení dílčích shrnutí a také zřetelnou snahu o vstřícnost ke čtenářům. Jazykové i 

formální zpracování práce odpovídá požadavkům, případné jazykové nedostatky jsou řídké. 

Doporučila bych přesněji pracovat s termínem věta (někde by mohl být vhodnější termín 

souvětí, někde výpověď atp.). V části o anglickém to be going to v kap. 7.2 by měly být uvedeny 

odkazy na zdroje. Celou práci bych zakončila kapitolou s názvem Závěr (nebo Závěr a diskuse), 

současná část 9 Diskuze by mohla být do této části včleněna. Kladně hodnotím přílohy práce. 

 

Bakalářská práce rozhodně splňuje požadavky kladené na tento typ kvalifikačních prací, 

velmi ráda ji doporučuji k obhajobě. Poznatky o českém slovese jít doporučuji publikovat. 

Navrhuji hodnocení výborně. 
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